

国旗在港珠澳大桥上冉冉升起

珠海昨晚亮相央视《开学第一课》

本报讯 记者廖明山 王晓君报道:1日晚8时,由中宣部、教育部、中央广播电视总台联合推出的特别节目《开学第一课》,在央视综合频道(CCTV-1)和全国的中小学生学习见面。今年的《开学第一课》以“五星红旗,我为你自豪”为主题,不仅讲述感人至深的国旗故事,还带领孩子们“共升一面旗,同唱一首歌”,在新学年开始之际,迎接一场爱国主义教育。其中,在港珠澳大桥人工岛上的升旗画面令许多观众激动不已、热泪盈眶。

“五星红旗,我为你自豪”

9月1日晚8时,由中宣部、教育部、中央广播电视总台联合推出的特别节目《开学第一课》,在央视综合频道播出。

这期节目由董卿和撒贝宁担任主持,以“五星红旗,我为你自豪”为主题,以“国旗下讲述”为主线,邀请95岁高龄的白公馆脱险烈士郭德贤、我国第一代登山运动员贡布、海口舰原副政委严冬、“嫦娥四号”总设计师孙泽洲和澳门濠江中学校长尤端阳等多位嘉宾,讲述他们与国旗之间的动人故事。

珠海亮相央视《开学第一课》

今年是新中国成立70周年。今年的《开学第一课》不仅讲述感人至深的国旗故事,还现场带领同学们

“共升一面旗,同唱一首歌”,让学生们接受一次难忘的爱国主义教育。

今年的《开学第一课》节目,以庄严的“升国旗”仪式开场,镜头深入国旗护卫队,展示他们从精心准备到升起国旗的全过程:战士们踏着整齐的步伐走过金水桥、穿过长安街,进入天安门广场,迎着东升的旭日将国旗缓缓升起,升旗手抛旗的一瞬间感动了广场上的许多人……

节目同时展现了多地同升国旗的情景,在港珠澳大桥、黄海前哨开山岛、修葺一新的四川凉山“悬崖村”校舍前,庄严的升旗仪式同步进行。

记者注意到,在节目开头和临近结束时,都有港珠澳大桥的航拍或特写镜头出现。

“珠海出入境边防检查总站、拱北海关、市港珠澳大桥建设协调办公室、市公安局交警支队港珠澳大桥大队以及小学生代表等200余人参与了升旗仪式的拍摄。”珠海市委宣传部文化事业科科长负责人说,7月底,央视摄制组来到珠海开展拍摄工作,“参与拍摄的人员凌晨4时就在港珠澳大桥人工岛上集合完毕,整个拍摄过程大约持续了两个多小时。”

许多参与拍摄的人员表示,能在港珠澳大桥上看着国旗冉冉升起,他们感到非常自豪,不少人更因此热泪盈眶。

井岸生活污水处理厂要扩容了

污水处理能力将由3.5万吨/天提升至8万吨/天

本报讯 记者张帆报道:井岸城区生活污水处理厂坐落于井岸镇尖峰南鸡啼门水道圣狮涌旁,是我市西部地区第一座城镇生活污水处理厂。为应对逐年增加的城市污水处理需求,进一步提升污水处理能力,该厂将在9月份进行为期15个月的提标扩容改造。

据悉,该厂是斗门区通过公开招标授权珠海市名门水质净化有限公司以BOT模式建设运营,2008年投入使用。该生活污水处理厂纳污服务范围包括井岸城区,以及尖峰桥至禾丰涌以东片区,服务人口约

20万人,自建成运营以来累计处理生活污水约1.2亿吨,减排COD约19655吨,减排氨氮约1656吨,为斗门区节能减排及改善区域水环境做出巨大贡献。

如今,为应对逐年增加的城市污水处理需求,井岸城区生活污水处理厂将进行提标扩容,预计9月动工建设,明年12月31日完工,届时污水处理规模将由3.5万吨/天提高到8万吨/天。

“提标改造后的出水将可回用于市政绿化浇灌,还可以作为黄杨河湿地公园的景观补水。”斗门区水务局有关负责人表示。

我市26家农贸市场升级改造工作稳步推进

在新市场买菜就像逛超市

民生实事看进度

民以食为天。农贸市场关系到千家万户的“菜篮子”,是城市文明的窗口,对26家农贸市场实施升级改造,被列入2019年珠海市十件民生实事。

根据任务安排,由市场监督管理局牵头组织实施和完成全市26家相对老旧的农贸市场的升级改造工作。目前,这项工作正按计划有序推进。其中,南泰农贸市场为首家完成升级改造的智慧型农贸市场,金湾区红旗镇广安农贸市场也完成了升级改造工作。其余的24家农贸市场的改造升级将于今年年底前完成。

采写:本报记者 陈翩翩



完成改造后的农贸市场干净整洁。本报记者 钟凡 摄

改造后:更整洁更安全更智慧

走进完成改造后的南泰农贸市场,整齐划一的摊位布置、干净整洁的瓷砖地面以及整体井然有序的购物环境,让消费者明显感到买菜购物大为改观。“以前地面很脏,湿漉漉的,小孩子都不愿意进来。”市场经营户何华妹对此感受最深,改造之后不仅环境变好了,愿意来市场买菜的市民增多了,整个市场生意也更旺了。

改造升级后的南泰农贸市场也是我市首家智慧型生态农贸市场,对农副产品安全监管更为严格,实现可溯源。

“升级过后的南泰农贸市场配置了农贸市场信息化数据管理系统、智能溯源电子秤、食品安全检测仪、食品安全追溯系统、IC卡结算系统等一系列农产品产业管理系统及设备。”南泰农贸市场总经理黄金球介绍,每位商户的摊档

上均配备了防水智能溯源电子秤,实现自动识别,实时打印交易小票;小票上的二维码又可查询农副产品来源及农残检测结果;市场内每一笔交易都会通过智能溯源电子秤自动上传到后台大数据中心,成为“智慧监管”依据,提高市场监管效率。

消费者点赞最多的是市场设置的专业“实验室”。记者了解到,每天开市前,监管委员会对蔬菜进行抽查检测,检测不合格的农副产品会立即下架处理。“每天近20批次的农产品在此进行快检快筛,发现农药超标等问题,会快速下架、销毁,同时还会将快检不合格的产品信息进行公示。”工作人员表示,自8月初开市以来,南泰农贸市场销售的农产品检测合格率达到百分之百。

而市场内综合信息显示屏,具有“一店一码”“一品一码”“追溯查询”“菜价公示”等多种功能。消费者输入小票单号,就可轻松获取取

产品的所有相关信息。

改造中:24家农贸市场年底换新颜

南泰农贸市场的成功升级,是全市26家老旧农贸市场升级改造工作的一个缩影。

记者从市场监督管理局获悉,我市正加大力度,推动全市相对老旧的多家农贸市场升级改造工作。市级财政安排1200万元,区级财政安排2800万元,扎实推进此项民生工作的落实。

据市场监督管理局相关负责人介绍,为较好地完成全市农贸市场升级改造这一民生实事,市场监督管理局先后组织农贸市场开办单位等相关人员“走出去”,到上海、合肥等市考察学习,对标长三角地区农贸市场建设及改造升级工作的先进经验;同时,市场监督管理局多次到农控集团、市场集团以及部分市场开办单位走访调研,协调推进农贸市场改造升级工作。

市场监督管理局相关负责人介绍,南泰农贸市场、金湾区红旗镇广安农贸市场等作为农贸市场改造升级的“领头羊”,为改造升级工作提供了良好示范。目前,我市农贸市场升级改造工作将根据实际稳步推进并已排出了时间表。其中,香洲区北山市场、吉莲市场、广富市场、前山市场等12家农贸市场的升级改造正在进行中;横琴新区横琴市场、香洲区南坑市场、朝阳市场、柠溪市场、为农市场,斗门区中心市场、田洋市场、泥湾市场,万山区万山市场等9家农贸市场将于9月初陆续动工;斗门区小濠冲市场、高新区唐家村市场、高栏港区竹园市场等3家农贸市场,要求9月底前必须开工。

接下来,市市场监管部门将主动作为,积极推进农贸市场升级改造工作,按时、保质、高标准地完成民生实事任务;对已完成升级改造的农贸市场加强日常监管,让市民买得放心、吃得安心。

珠 / 海 / 人 / 居 / 生 / 活 / 展

爱珠海 爱生活

这个中秋, 锁定2019年秋季珠海人居生活展

花好月圆赏好车

现场购车更有机会获得价值万元大礼包

高端游艇齐亮相

主办单位: 珠海传媒集团 时间: 2019年9月13日至15日 地点: 珠海市体育中心